

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年6月 10 星期四

10 星期四 < 辛丑年五月初一 >

A13

## 深圳医疗卫生机构达5298家

羊城晚报讯 记者王俊报道：6月9日，《我的白大褂·王牌科室》节目举行开播仪式。记者从深圳卫健委获悉，节目展示的王牌科室仅是深圳医疗发展的一个缩影。在医疗资源上，“十三五”期间，政府卫生健康方面累计投资超过1500亿元，是“十二五”期间的2.51倍，新增三级医院23家、社康机构125家。全市现有医疗卫生机构5298家、床位6.29万张，执业医师4.26万名，分别比“十二五”末增长50%、65%、47%。

在医疗水平上，通过引进中国医

学科学院肿瘤医院、中国医学科学院阜外医院等一批知名院来深办医办院，深圳肿瘤、心血管等方面的诊治水平达到国内一流水平。此外，全市7家医院跻身广东省高水平医院建设单位行列，12个学科进入所在学科全国科技量值排名前50名，国家感染性疾病临床医学研究中心、国家恶性肿瘤临床医学研究中心南方分中心、国家中医肝病区域诊疗中心等一批国家级重大平台在深圳布局。下一步，深圳将以打造健康中国“深圳样板”、加快实现“病有良医”为总体目标。力求

到2025年，实现床位总数达到8.29万张，医生总数达到5.5万名，三级医院总数达到60家，三甲医院总数达到30家，社康机构总数达到900家以上，建成2家国内领先的重大疾病防治中心，争取全市有3家医院进入全国百强。

值得关注的是，抗击新冠肺炎疫情期间，全市医护人员白衣执甲，尤其在“5·21”疫情处置期间，深圳市卫生健康委共调集30批14486人次医护人员支援盐田、龙岗等区域开展核酸采样、检测工作，筑牢深圳抗疫防线。

端午期间

## 深圳地铁

2天延长运营至24时

提供“半程末班车服务”  
线路还将额外延长30至40分钟

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员王禹程报道：根据国家放假安排，2021年端午节假期为6月12日（周六）至6月14日（周一）共3天。记者了解到，为了给搭乘地铁的市民创造出行便利，端午期间深圳地铁提前制定运营保障方案，于6月11日（周五）和6月14日（周一）两天，延长全线网运营服务1小时至24点，其间部分提供“半程末班车服务”的线路将额外延长运营时间30至40分钟。

其中，1号线罗湖往前海湾方向、机场东往竹子林方向，11号线福田往松岗单方向延长至00:40。3号线双龙往华新方向、福保往塘坑方向，6号线科学馆往凤凰城方向，松岗往梅林关方向，9号线文锦往深圳湾公园方向、前湾往孖岭方向，10号线福田口岸往甘坑单方向延长至00:30。此外，6月14日当天，为方便返深客流夜间出行，5号线黄贝岭往长岭陂方向、赤湾往长岭陂方向亦延长至00:30。

“根据往年客流特征，6月11日为节前最后一个工作日，受通勤客流与外出游玩客流的叠加影响，全网或将迎来客流高峰。进入端午假期后，全网则以休闲、购物和游玩客流为主，邻近景区和商业区的站点，如深圳湾公园、世界之窗、后海、海山等车站会形成单站客流高峰。”深圳地铁相关负责人向记者介绍，而6月14日当天，接驳高铁、火车站、机场等交通枢纽的站点，如深圳北、罗湖、福田、机场等车站也将迎来返深客流高峰。

注意！端午节出游

梅沙片区  
大鹏片区 需预约通行

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员梁华凌报道：6月9日，记者从深圳交警获悉，今年端午节假期期间（6月12日至6月14日），将继续实行大鹏片区预约通行措施，同时恢复梅沙片区的预约通行措施。

交警介绍，梅沙片区含大梅沙、小梅沙、东部华侨城，西起盐梅路三洲田公路路口，东至盐梅路深圳海关小梅沙教育培训基地，北至东部华侨城围合区内所有道路（不含盐坝高速）。大鹏片区为迭福山隧道以南（含迭福山隧道）大鹏新区所有道路。预约通行时段为大鹏片区2021年10月7日前的所有双休日、法定节假日；梅沙片区为2021年6月12日至6月14日。

交警介绍，9座及以下蓝牌小型客车，必须经网络预约成功，才能进入预约通行区域。交警部门将通过在出入预约区域的关键路段、节点的车牌识别卡口进行识别，违者将按照“违反禁令标志”处罚。10座及以上客车、出租车、载货汽车、警车、消防车、救护车、工程救险车及前往惠州等地的高速公路过境车辆，不受预约通行规定的影响。对梅沙、大鹏两个片区内政府部门、机构、企业、居民所有车辆统一在辖区交警大队备案，不受限行规定的影响，此前已经备案过的车辆继续生效，备案情况可在“深圳交警权威发布”公众号“预约通行”进入后在下部“备案户查询”处输入车牌查询。

市民可以通过“深圳交警”微信公众号、“深圳交警权威发布”微信公众号，深圳交警官方网站和“我的深圳”APP等渠道进行预约，预约时段为上午（0点至12点），下午（12点至18点），晚上（18点至24点），预约成功后将收到短信提醒。梅沙片区、大鹏片区各设置每天3万个预约指标，其中个人预约指标2万个，商户预约指标1万个。

交警还表示，允许分别预约梅沙和大鹏两个片区，车辆离开预约片区后隔日重新返回预约片区，需要重新预约。预约后未执行也未在当日取消的，将纳入预约通行黑名单限制预约资格。因交通拥堵、事故等原因未在预约时间内抵达的，可在手机“预约查询”界面进行“延误上报”，系统将自动延长预约到达时间6个小时，不视为违约，免于处罚。

湾区新闻部主编 / 责编 文倩  
美编 黄江霆 / 校对 朱晓明

各方护航，深圳高考平稳顺利结束；鲜花拥抱，考生奔向新未来

## 感谢有你陪伴守护

人生  
大考

6月9日18时15分，

高考最后一科生物考试结束

铃声响起，考生陆续走出考场，  
为期三天的“新高考”之旅结束。各  
考点门口，有人欢呼、有人拥抱、有人  
收拾行囊往家赶……疫情影响下的深  
圳“新高考”，除了全力以赴的考生，  
还有各方全力护航，保障了健康高  
考、平安高考、暖心高考。

文/羊城晚报记者 沈婷婷  
图/羊城晚报记者 王磊



高考结束，家人的拥抱就是最好的“礼物”

### 5个月婴儿成最萌接考亲友

“今天开始我已经可以放手让他去高飞了！”深圳福田外国语高级中学考点门口，看着走出校门的考生，一名家长感叹道，不少守候在此的家长纷纷用鲜花和拥抱迎接走出考场的学子。值得注意的是，校门口还有一位5个月大的最萌接考亲友团，小宝贝身穿小号校服，一出现就成为全场焦点。据了解，这个小宝宝名叫月月，是来等待迎接今年参考的表姐，月月的妈妈说，虽然孩子很小，但希望她也能提前感受高考的氛围。

9日考试科目上午是化学、地理，下午为思想政治和生物，因此每个考生结束高考的时间不同，记者注意到，福田外国语高级中学考点站着一位抱着玫瑰花的考生，原来，这名李同学刚刚结束自己的思想政治科目考试，便从深圳南头中学考点赶来等

待马上要结束生物考试的亲妹妹，“希望妹妹出了考场，就能马上看到我，也希望我们今年都高考成功！”

此外，还有一位爸爸高举着女儿喜爱的偶像海报在门口等待：“我也不知道她喜欢的是谁，但这个海报上的男孩子是我女儿的爱豆，我希望她一出来就能够看到自己喜欢的偶像，高考结束她就可以放心追星了！”

“我很感谢我的生物老师，这次考得还可以，希望能够考上我的理想大学。”一考生说道。对于考试后的计划，记者了解到，不少同学已经为接下来的暑假做好了充分的准备，有的考生晚上会和家人一起去吃大餐，有的考生准备在暑假学习一门新的乐器，还有的考生准备打暑期工……

### 全力为考生提供 最优质服务

今年不仅是广东“新高考”落地第一年，还面临着新冠肺炎疫情防控要求。因此深圳各

高中在高考结束前要求高三住宿考生实行封闭管理；高三走读学生尽可能由学校安排在校住宿，实行封闭管理；学校无法提供住宿或因特殊原因不能住校的考生，尽量做到学校和居住地“两点一线”往来，做好个人防护，避免聚集和外出活动。

据了解，罗湖高级中学的住宿考生两周前就已封闭集中管理，为保证考生营养，学校配备了丰富、安全、可口的餐食，并在考前一个星期广泛征求学生、家长意见，把菜谱发给学生与家长，让他们挑选确认。深圳第二实验学校则在考前每天增加一两道菜，同时提供免费的汤水来保障考生的营养。考试期间，学校还为考生送上多款营养丰富且寓意好的送考汤，包括状元汤、及第汤、夺魁汤、得胜汤、探花汤等。

除了考生，各考点考务人员也封闭管理。今年，育才中学考点的高考报名人数达908人，包括育才中学、北大附属中学的考生都在此参加高考。为了保障100%“安

全高考”，学校对全部78名考务人员，16位高三班主任和年级长以及全校保安、宿管、清洁工、食堂员工等后勤人员采取了高考期间全员住宿的封闭式管理。

此外，全市各考点还针对可能出现的高温、台风、暴雨等极端天气，完善突发事件应急预案，加强应急演练；为考生们提前搭建雨棚，铺设防滑地毯，设置安全标示牌，准备好雨伞、毛巾、校服、拖鞋、热水，有的考点还在学校广场、考生休息区等区域处布置了激励考生的标语，为考生们鼓劲加油。

其次，为确保高考顺利实施，深圳各区各职能部门以最高标准、最严要求、最强保障为高考保驾护航，各级教育、宣传、保密、环保、交通、卫生、市场监管、公安、水务、城管、气象、轨道交通、信息、无线电管理、供电、通信、消防等部门按照专项保障方案，全力为考生提供最优质服务，保证考试安全和平公正。

### 相关新闻

6月26日至30日每天9:00-17:00

## 深圳将举办 全国普通高等学校招生线上咨询会

羊城晚报讯 为深入实施高校招生“阳光工程”，方便在粤招生的普通高等学校宣传招生政策、招生信息和办学情况，为广大考生提供与招生学校直接咨询的机会，帮助考生更好地了解今年的招生信息，科学合理填报志愿，基于目前形势，深圳将举办“深圳市2021年全国普通高等学校招生线上咨询会”。

举办地点为“深圳高考咨询”公众号平台，举办时间为6月26日至6月30日每天9:00—17:00。举办方式

包括线上展示、线上咨询、线上直播。咨询内容主要为招生政策、招生计划、专业特色、就业前景以及往年录取情况等。

招生线上咨询会以“深圳高考咨询”微信公众号为平台，接入官方直播间、高校直播间、院校展示网站、AI咨询系统、在线咨询系统。学生和家长可通过微信访问院校介绍，观看直播宣讲并无限次回看，通过微信直接向招生老师提问咨询；还可以通过AI咨询和大数据匹配合适的高校和专业。高校招生老师通

过咨询后台实时解答微信上学生和家长的问题，并可以通过直播间宣讲本校的招生政策。高校招生老师可以定向对特定分数段考生宣传本校情况，并邀请考生参与学校的线上招生直播宣讲。高校也可以向主办方申请专项宣传本校的招生直播宣讲，或将本校的宣讲回看定向对特定考生人群推送宣传。

（沈婷婷）



考试结束，自拍纪念



考生带行李离开学校